

В диссертационный совет на базе Института региональных экономических исследований 75.1.060.01 по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

119002, г. Москва, пер. Сивцев Вражек, д.
29/16

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Балашова Евгения Борисовича на тему:
«Устойчивое развитие и цифровая трансформация инфраструктурных
отраслей жизнеобеспечения крупнейших городов: методология исследования
и практика реализации», представленной в диссертационный совет 75.1.060.01
на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»**

Жилищно-коммунальный комплекс страны в современных условиях дестабилизирующего влияния санкционных факторов выступает важнейшим фактором социально-экономического развития территорий.

Принятая Правительством России Стратегия развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства на период до 2030 года с прогнозом до 2035 года ставит целью создание комфортной, безопасной среды для жизни и экологического благополучия населения за счет развития устойчивой и динамичной экономики, сглаживания региональных диспропорций, сбалансированности развития социально-экономических комплексов, региональной инфраструктуры, технологического прогресса и цифровой трансформации управления сферой жизнеобеспечения.

Достижение этой цели во многом зависит от функционирования инфраструктуры крупнейших городов как ключевых административных центров регионального управления и расселения населения, определяющих стратегические

приоритеты регулирования и устойчивого инновационного развития региональных жилищно-коммунальных систем (РЖКС).

Актуальность исследования указанной тематики, принятой в качестве объекта диссертации, обусловлена динамикой в глобальном масштабе процессов урбанизации и роста численности городского населения и, как следствие, существенным повышением нагрузок на сооруженные ранее городские объекты РЖКС. Данные процессы усугубляются регионально-отраслевой дифференциацией состояния жилищно-коммунального хозяйства муниципалитетов, критическим уровнем износа коммунальной инфраструктуры на многих территориях, несбалансированностью технического состояния и методов функционирования отдельных подсистем и видов элементов ЖКХ и другими факторами.

В этих условиях представляется весьма востребованной разработка современных научно-теоретических принципов и методологических основ системного исследования организационно-экономической устойчивости развития и функционирования региональных инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения, направленного на формирование эффективных подходов и инструментов преодоления вызовов и возникающих рисков.

Автореферат диссертации Балашова Е.Б. характеризуется структурированным и содержательным изложением основных положений диссертационного исследования, раскрывающего значимую и актуальную проблематику обеспечения эффективности механизмов устойчивого развития и формирования организационно-экономических инструментов цифровой трансформации РЖКС крупнейших городов, обеспечивающих основу для реализации интеграционных подходов, синхронизации и сбалансированности устойчивого функционирования данной сферы.

Научную ценность представляют сформулированные Балашовым Е.Б. теоретические наработки по расширению понятийного аппарата и совершенствованию методологии стратегического планирования устойчивого развития, моделирования сценариев развития сервисной экономики в условиях внедрения цифровых технологий и искусственного интеллекта, механизмов синхронизации устойчивого экономического развития и стратегий цифровой трансформации РЖКС, организационных и управлеченческих инструментов

координации инвестиционной стратегии и межмуниципальной интеграции, концентрации ресурсного потенциала муниципальных образований на сглаживании региональных диспропорций в развитии региональных инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения.

Вместе с тем в автореферате, с нашей точки зрения, пункт 4 научной новизны существенно выиграл бы от представления в более детальном изложении алгоритма оценки доли вклада результатов воспроизводственного процесса РЖКС в ВВП, ВРП, ВМП.

Отмеченный недостаток не снижает общую ценность диссертационного исследования Балашова Е.Б., соответствует уровню докторской диссертации и обладает высокой теоретической и практической значимостью.

Полученные автором в ходе диссертационного исследования результаты в своей совокупности формируют и в достаточной степени обосновывают целостную методологию устойчивого развития и цифровой трансформации системы управления инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения крупнейших городов.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), а ее автор Балашов Евгений Борисович заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Первый проректор Национального
исследовательского университета
«Высшая школа экономики»,
заслуженный деятель науки Российской Федерации,

д.э.н., профессор

Л.М. Гохберг

